

POSUDEK NA DIPLOMOVOU PRÁCI

Drahoňovský, Libor, *Uzbecká komunita v Praze*. Praha: ÚE FF UK, 2013, 102 s.

Diplomová práce Libora Drahoňovského se, jak ostatně její název napovídá, zabývá tématem uzbecké menšiny žijící v České republice, resp. uzbecké komunity působící v Praze. Ihned v úvodu je třeba vyzdvihnout, že na toto téma, dle mých zjištění, neexistuje v našem prostředí obdobně rozsáhlá a kvalitní studie.

Autorovým nepopíratelným přínosem pro zvolené téma je dlouhodobý a pregnantní terénní výzkum. Kromě zúčastněného pozorování byla zvolena také metoda dotazníkového šetření.

Právě onen dlouhý časový úsek (bezmála šest let) věnovaný terénnímu výzkumu, který se pojil s možností pobývat či přímo žít mezi „pražskými“ Uzbeky, umožnila autorovi velmi erudovaný vhled do dané problematiky. Ocenit je třeba především jeho vnímavost pro široké spektrum témat a aspektů života uzbecké komunity a jejich následnou analýzu. V případě Libora Drahoňovského tak jde v etnologickém terénním výzkumu o velmi žádaný přirozený vztah mezi výzkumníkem a jeho informátory, kteří ho postupem času nevnímají jako cizorodého. Hlavně z tohoto důvodu mohla diplomová práce dosáhnout svých kvalit.

Autor však ve své diplomové práci nestaví pouze na terénním výzkumu (i když ten je v tomto případě dominantní), ale samozřejmě pracuje rovněž s odbornou literaturou. Výčet publikací svědčí o jejich výborné znalosti a tedy teoretickém zázemí.

Struktura práce je vhodně zvolená, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují a společně vytváří komplexní pohled na dané téma. Ačkoliv se jedná o obsáhlejší diplomovou práci, text je stylisticky vytříbený a plynulý. Po obsahové stránce je v textu patrná také znamenitá znalost historie a kultury Uzbekistánu. Použitá literatura a internetové zdroje jsou řádně citovány, nechybí ani pasportizační údaje respondentů.

Diplomová práce Libora Drahoňovského přináší nové a kvalitně zpracované poznatky o doposud nezpracovaném tématu, které jsou opřeny o dlouhodobou a systematickou badatelskou činnost. Dle mého názoru tedy zcela splňuje všechny požadavky nutné pro její doporučení k obhajobě a z důvodů výše uvedených ji navrhuji hodnotit známkou výborně.

PhDr. Tereza Hejzlarová